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Dublier- und Knetsilikone für das moderne Dental-Labor 

Duplicating and Kneading Silicones for the Modern Dental Laboratory 

Silicones pour empreintes et silicones bicomposants pour le 
laboratoire dentaire moderne 

Silicone per duplicazione e mascherine per il moderno  
laboratorio dentistico 

Silicona de duplicación y de amasar para el laboratorio dental moderno 

Dupliceer- en kneedsiliconen voor het moderne dentaal laboratorium 



Dubliersilikone 
brasil 22 / brasil 22 quick / acero-sil 30 quick
Additionsvernetzendes 1:1 Silikon (Silikonkautschuk) für alle 
Präzisionsdublierungen; für geschlossene, halboffene und offene 
Dubliersysteme. 

coppie-sil® 18 
Additionsvernetzendes 1:1 Silikon (Silikonkautschuk) für alle 
Präzisionsdublierungen; für geschlossene und halboffene Dublier-
systeme. 

Technische Daten*  
und Verarbeitung:

brasil 22 brasil 22 quick coppie-sil® 18 acero-sil 30 quick

Anmischverhältnis: 1 Teil A (Katalysator) 
1 Teil B (Basis)

1 Teil A (Katalysator) 
1 Teil B (Basis)

1 Teil A (Katalysator) 
1 Teil B (Basis)

1 Teil A (Katalysator) 
1 Teil B (Basis)

Rührzeit im Vakuummischer: 60 s 30 s 60 s 30 s

Rührzeit manuell: ca. 90 s ca. 60 s ca. 90 s ca. 60 s

Verarbeitungszeit: 6-7 min 3-4 min 6 min 3-4 min

Entformbar nach: 30 min 15 min 30 min 15 min

Reißdehnung (DIN 53504): ca. 390 % ca. 390 % ca. 340 % ca. 370 %

Härte Shore A (DIN 53505): 30 min = 19 +/-2 
60 min = 22 +/-2

15 min = 19 +/-2
60 min = 22 +/-2

30 min = 16 
60 min = 18

15 min = 25 +/-2 
60 min = 30 +/-2

Reißfestigkeit: ca. 2,3 MPa ca. 2,3 MPa ca. 2,2 MPa ca. 2,5 MPa 

Weiterreißwiderstand: ca. 7,0 N/mm² ca. 7,0 N/mm² ca. 6,5 N/mm² ca. 7,5 N/mm²

brasil 22, brasil 22 quick, coppie-sil® 18 und acero-sil 30 quick immer in einem sauberen Becher 
mischen. Es sollten immer nur gleiche Chargen angemischt werden.

Allgemeine Hinweise: 
Deckel der Behälter nicht vertauschen! 
Behälter nach Gebrauch sofort wieder verschließen! 
Lagerung nicht über 25 °C! 
Haltbarkeit mindestens 2 Jahre (s. Packungsaufdruck).

Gefahrenhinweis: 
Augenkontakt vermeiden, ggf. Augen sofort mit viel klarem Wasser 
spülen, unverzüglich einen Augenarzt aufsuchen - Flecken auf 
Kleidungsstücken vermeiden, da vernetzte ela stomere Abformmassen 
chemisch sehr beständig sind! 

Knetsilikone
dentona® 1:1 gum / softgum
Additionsvernetzendes 1:1 Knetsilikon  
(Silikonkautschuk), für Vorwälle, Reparaturen etc.

dentona® gum 85 
Kondensationsvernetzendes Knetsilikon 1:10 (Silikonkautschuk) - 
mit Härterpaste zu verarbeiten - für Vorwälle, Reparaturen etc.

Technische Daten*  
und Verarbeitung:

dentona® 1:1 gum dentona® 1:1 softgum dentona® gum 85 

Anmischverhältnis: 1 Löffel A (Katal.) /  
1 Löffel B (Basis) 

1 Löffel A (Katal.) /  
1 Löffel B (Basis) 

1 Löffel Silikon /  
2,5 cm Härter 

Mischzeit: 30 s - durchkneten bis  
schlierenfrei 

30 s - durchkneten bis  
schlierenfrei 

30 s - durchkneten bis  
schlierenfrei 

Verarbeitungszeit total: 2 min 1 min 30 sec (+/- 15 sec) 2 min 

Vulkanisationszeit: 7 min 5 min 6-7 min 

Härte Shore A (DIN 7619-1): 7 min = 80 /  
15 min = 85 (Endhärte)

5 min = 75 /  
10 min = 85 +/- 2 

7 min = 80 /  
15 min = 85 (Endhärte) 

Allgemeine Hinweise: 
Dosierlöffel und Deckel nicht vertauschen  
(dentona® 1:1 gum / softgum)! 
Beim Anmischen von Hand keine Latexhandschuhe verwenden  
(dentona® 1:1 gum / softgum)! 
Behälter nach Gebrauch sofort wieder verschließen! 
Lagerung nicht über 25 °C! 
Haltbarkeit mindestens 2 Jahre (s. Packungsaufdruck). 

Gefahrenhinweis: 
Augenkontakt vermeiden, ggf. Augen sofort mit viel klarem Wasser 
spülen, unverzüglich einen Augenarzt aufsuchen - Flecken auf 
Kleidungsstücken vermeiden, da vernetzte elastomere Abformmassen 
chemisch sehr beständig sind! 
Pastenhärter für kondensationsvernetzende Silikone sind hautreizend. 
Schutzhandschuhe tragen! 

*alle Daten bezogen auf 23 °C 
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Dubliersilikone 
brasil 22 / brasil 22 quick / acero-sil 30 quick
Addition-crosslinked 1:1 silicone (silicone rubber) for all precision dupli-
cation, suitable for closed, half-open and open duplication systems. 

coppie-sil® 18 
Addition-crosslinked 1:1 silicone (silicone rubber) for all precision 
duplications, suitable for closed and half-open duplication systems. 

Technical Data* 
and Processing: 

brasil 22 brasil 22 quick coppie-sil® 18 acero-sil 30 quick

Mixing Ratio: 1 part A (Catalyst)  
1 part B (Base)

1 part A (Catalyst)  
1 part B (Base)

1 part A (Catalyst)  
1 part B (Base)

1 part A (Catalyst)  
1 part B (Base)

Mixing Time in Vacuum Mixer: 60 s 30 s 60 s 30 s

Manual Time: 90 s approx. 60 s approx. 90 s approx. 60 s approx. 

Processing Time: 6-7 min 3-4 min 6 min 3-4 min

Removal from mould after: 30 min 15 min 30 min 15 min

Elongation at Fracture (DIN 
53504): 

390 % approx. 390 % approx. 340 % approx. 370 % approx.

Share A Hardness (DIN 53505): 30 min = 19 +/-2 
60 min = 22 +/-2

15 min = 19 +/-2
60 min = 22 +/-2

30 min = 16 
60 min = 18

15 min = 25 +/-2 
60 min = 30 +/-2

Tearing Strength: 2,3 MPa approx. 2,3 MPa approx. 2,2 MPa approx. 2,5 MPa approx.

Tear Propagation Resistance: 7,0 N/mm² approx. 7,0 N/mm² approx. 6,5 N/mm² approx. 7,5 N/mm² approx.

Always mix brasil 22, brasil 22 quick, coppie-sil® 18 and acero-sil 30 quick in a clean cup.  
Do not mix different batches together. 

General Hints:  
Do not mix up the lids of the containers!
Close containers again immediately alter use! 
Do not store above 25 °C! 
The product should last at least 2 years  
(check package label).

Warning: 
Avoid contact with the eyes! If this occurs, immediately rinse out with 
plenty of clear water and see a specialist! Avoid stains on clothing, 
because cured elastic impression compounds have high chemical 
resistance!

Kneading Silicones
dentona® 1:1 gum / softgum 
Addition-crosslinked 1:1 kneading silicone (silicone rubber), for 
silicone keys, repairs etc. 

dentona® gum 85 
Condensation-cured kneading silicone 1:10 (silicone rubber), for pro-
cessing with hardening paste. Suitable for silicone keys, repairs etc. 

Technical Data* 
and Processing: 

dentona® 1:1 gum dentona® 1:1 softgum dentona® gum 85 

Mixing Ratio: 1 cup A (Catalyst) /  
1 cup B (Base) 

1 cup A (Catalyst) /  
1 cup B (Base) 

1 Tray of Silicone / 2,5 cm of 
Hardener 

Mixing Time: Knead thoroughly for 30 s until 
streak-free 

Knead thoroughly  
for 30 s until streak-free 

Knead thoroughly  
for 30 s until streak-free 

Total Processing Time: 2 min 1 min 30 sec (+/-15 sec) 2 min

Vulcanisation Time: 7 min 5 min 6-7 min

Shore A Hardness  
(DIN 7619-1):

7 min = 80 / 15 min = 85 (final 
hardness)

5 min = 75 /  
10 min = 85 +/-2

7 min = 80 / 
15 min = 85 (final hardness)

General Hints: 
Do not mix up the scoops and lids 4 (dentona® 1:1 gum / softgum)! 
Do not use latex gloves for manual mixing (dentona® 1:1 gum / softgum)! 
Close the containers again immediately after use!
Do not store above 25 °C! 
The product should last at least 2 years (check package label).

Warning: 
Avoid contact with the eyes! If this occurs, immediately rinse out with 
plenty of clear water and see a specialist! Avoid stains on clothing, 
because cured elastic impression compounds have high chemical 
resistance!
Paste hardeners for condensation-curing silicones irritate the skin. 
Wear protective gloves!

*all data based on 23 °C 
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Silicones pour empreintes
brasil 22 / brasil 22 quick  / acero-sil 30 quick
Silicone 1:1 réticulant par addition ( caoutchouc silicone) pour 
la prise d‘empreinte de précision; pour systèmes de prise d‘em-
preintes fermés, semi-ouverts et ouverts. 

coppie-sil® 18 
Silicone 1:1 réticulant par addition (caoutchouc silicone) pour la 
prise d‘empreinte de précision; pour systèmes de prise d‘emprein-
tes fermés et semi-ouverts. 

Caractéristiques techniques* 
et manipulation: 

brasil 22 brasil 22 quick coppie-sil® 18 acero-sil 30 quick

Rapport de mélangeage: 1 partie de A (catalyseur) 
1 partie de B (base)

1 partie de A (catalyseur) 
1 partie de B (base)

1 partie de A (catalyseur) 
1 partie de B (base)

1 partie de A (catalyseur) 
1 partie de B (base)

Temps de remuage dans le  
mélangeur saus vide: 

60 s 30 s 60 s 30 s

Temps de remuage manuel: environ 90 s environ 60 s environ 90 s environ 60 s

Temps de manipulation: 6-7 minutes 3-4 minutes 6 minutes 3-4 minutes

Demoulage aprés: 30 minutes 15 minutes 30 minutes 15 minutes

Allongement à la rupture (DIN 53504): environ 390 % environ 390 % environ 340 % environ 370 %

Dureté Shore A (DIN 53505): 30 min = 19 +/-2
60 min = 22 +/-2

15 min = 19 +/-2
60 min = 22 +/-2

30 min = 16 
60 min = 18

15 min = 25 +/-2 
60 min = 30 +/-2

Résistance à la déchirure: environ 2,3 MPa environ 2,3 MPa environ 2,2 MPa environ 2,5 MPa 

Résistance à la dechirure amorcée: environ 7,0 N/mm² environ 7,0 N/mm² environ 6,5 N/mm² environ 7,5 N/mm²

Toujours mélanger le brasil 22, le brasil 22 quick, coppie-sil® 18 et le acero-sil 30 quick dans une 
coupelle propre. Veiller à toujours mélanger des lots identiques. 

Remarques générales:  
Ne pas inverser les couvercles des récipients! 
Refermer les pots immédiatement après usage! 
Ne pas stocker à une température supérieure à 25 °C!
Durée de conservation minimum: 2 ans  
(voir les indications sur l‘emballage).

Indications relatives aux risques:  
Eviter le contact avec les yeux! En cas de contact avec les yeux, 
rincer tout de suite avec une grande quantité d‘eau claire et consulter 
immédiatement un oculiste! Eviter les taches sur les vêtements, car 
les pâtes de prise d‘empreintes élastomères réticulées sont très 
résistantes aux produits chi miques! 

Silicones bicomposants 
dentona® 1:1 gum / softgum 
Silicone 1:1 réticulant par addition (caoutchouc silicone), pour 
digues, réparations etc. 

dentona® gum 85 
Silicone 1:10 réticulant par condensation (caoutchouc silicone) - à 
travailler avec un durcisseur - pour digues, réparations etc. 

Caractéristiques 
techniques* 
et manipulation: 

dentona® 1:1 gum dentona® 1:1 softgum dentona® gum 85 

Rapport de mélangeage: 1 mesure de A (catalyseur) /  
1 mesure de B (base) 

1 mesure de A (catalyseur) /  
1 mesure de B (base) 

1 mesure de silicone /  
2,5 cm de durcisseur 

Temps de mélangeage: 30 s - malaxer jusqu'a  
ce qu'il n'y ait plus de stries 

30 s - malaxer jusqu'a  
ce qu'il n'y ait plus de stries 

30 s - malaxer jusqu'a  
ce qu'il n'y ait plus de stries 

Temps de manipulation total: 2 minutes 1 minutes 30 sec (+/- 15 sec) 2 minutes 

Temps de vulcanisation: 7 minutes 5 minutes 6 - 7 minutes 

Dureté Shore A (DIN 7619-1): 7 minutes = 80 /  
15 minutes = 85 (dureté finale)

10 minutes = 85 +/- 2 7 minutes = 80 /  
15 minutes = 85 (dureté finale) 

Remarques générales:  
Ne pas inverser la mesurette et le couvercle  
(dentona® 1:1 gum / softgum)!
Lors du mélangeage, ne pas utiliser de gants en latex 
(dentona® 1:1 gum / softgum)!
Refermer les pots immédiatement après usage! 
Ne pas stocker à une température supérieure à 25 °C! 
Durée de conservation minimum: 2 ans (voir les indications sur l‘emballage).

lndications relatives aux risques: 
Eviter le contact avec les yeux! En cas de contact avec les yeux, 
rincer tout de suite avec une grande quantité d‘eau claire et consulter 
immédiatement un oculiste! Eviter les taches sur les vêtements, car 
les pâtes de prise d‘empreintes élastomères réticulées sont très 
résistantes aux produits chi miques! 
Les pâtes durcisseuses pour les silicones réticulant par con densation 
sont irritantes pour la peau. Porter des gants en caoutchouc!

*toutes les données sont indiquées a 23 °C
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Silicone per duplicazione
brasil 22 / brasil 22 quick  / acero-sil 30 quick
Silicone reticolante per addizione 1:1 (caucciù siliconico) per tutte 
le duplicazioni di precisione; per sistemi di duplicazione chiusi, 
semiaperti e aperti. 

coppie-sil® 18 
Silicone reticolante per addizione 1:1 (caucciù siliconico) per tutte 
le duplicazioni di precisione; per sistemi di duplicazione chiusi e 
semiaperti. 

Dati tecnici e lavorazione: brasil 22 brasil 22 quick coppie-sil® 18 acero-sil 30 quick

Rapporto di miscela: 1 parte A (catalizzatore) 
1 parte B (base)

1 parte A (catalizzatore) 
1 parte B (base)

1 parte A (catalizzatore) 
1 parte B (base)

1 parte A (catalizzatore) 
1 parte B (base)

Tempo di miscelazione nel  
miscelatore sotto vuoto: 

60 s 30 s 60 s 30 s

Tempo di miscelazione manuale: ca. 90 s ca. 60 s ca. 90 s ca. 60 s

Tempo di lavorazione: 6-7 min 3-4 min 6 min 3-4 min

Dismove dopo: 30 min 15 min 30 min 15 min

Allungamento a rottura (DIN 53504): ca. 390 % ca. 390 % ca. 340 % ca. 370 %

Durezza Shore A (DIN 53505): 30 min = 19 +/-2 
60 min = 22 +/-2

15 min = 19 +/-2
60 min = 22 +/-2

30 min = 16 
60 min = 18

15 min = 25 +/-2 
60 min = 30 +/-2

Resistenza a trazione: ca. 2,3 MPa ca. 2,3 MPa ca. 2,2 MPa ca. 2,5 MPa 

Resistenza alla lacerazione: ca. 7,0 N/mm² ca. 7,0 N/mm² ca. 6,5 N/mm² ca. 7,5 N/mm²

Miscelare sempre brasil 22, brasil 22 quick, coppie-sil® 18 e acero-sil 30 quick in una coppa pulita. 
Devono Dessere miscelate sempre solo cariche uguali.

Indicazioni generali: 
Non scambiare il coperchio del contenitore! 
Richiudere i contenitori immediatamente dopo l‘uso! 
Conservare a una temperatura non superiore a 25 °C!
Scadenza 2 anni (cfr. indicazione sulla confezione).

Avvertenza di pericolo:  
Evitare il contatto con gli occhi, eventualmente sciacquare immediata-
mente gli occhi con abbondante acqua pulita, rivolgersi subito a un 
oculista, evitare di macchiare gli indu menti in quanto i materiali per 
impronta elastomerici retico lati sono chimicamente molto resistenti!

Silicone per mascherine 
dentona® 1:1 gum / softgum 
Silicone reticolante per addizione 1:1  
(caucciù siliconico), per pareti preparatorie, riparazioni, ecc.

dentona® gum 85 
Silicone per mascherine 1:10 reticolato per condensazione  
(caucciu siliconico) - con pasta indurente da lavorare, per pareti 
preparatorie, riparazioni, ecc. 

Dati tecnici e lavorazione: dentona® 1:1 gum dentona® 1:1 softgum dentona® gum 85 

Rapporto di miscela: 1 cucchiaio A (catal.) /  
1 cucchiaio B (base) 

1 cucchiaio A (catal.) /  
1 cucchiaio B (base)

1 cucchiaio di silicone /  
2,5 cm indurente 

Tempo di miscelazione: 30 s - miscelare fino  
alla scomparsa delle striature 

30 s - miscelare fino  
alla scomparsa delle striature 

30 s - miscelare fino  
alla scomparsa delle striature 

Tempo di lavorazione totale: 2 min 1 min 30 sec (+/-15 sec) 2 min 

Tempo di vulcanizzazione: 7 min 5 min 6-7 min

Durezza Shore A  
(DIN 7619-1): 

7 min = 80 /  
15 min = 85 (durezza finale) 

5 min = 75 /  
10 min = 85 +/-2 

7 min = 80 /  
15 min = 85 (durezza finale)

Indicazioni generali:
Non scambiare il cucchiaio dosatore e il coperchio 
(dentona® 1:1 gum / softgum)!
Durante la miscelazione a mano, non utilizzare guanti in lattice 
(dentona® 1:1 gum / softgum)!
Richiudere immediatamente i contenitori dopo l‘uso! 
Conservare a una temperatura non superiore a 25 °C!
Scadenza 2 anni (cfr. indicazione sulla confezione).

Avvertenze di pericolo:  
Evitare il contatto con gli occhi, eventualmente sciacquare immediata-
mente gli occhi con abbondante acqua pulita, rivolgersi subito a un 
oculista, evitare di macchiare gli indumenti in quanto i materiali per 
impronta elastomerici reticolati sono chimicamente molto resistenti!
Gli indurenti in pasta per i siliconi reticolati per condensazio ne sono 
irritanti per la pelle. lndossare guanti di protezione! 

*tutti i dati si riferiscono a 23 °C
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Silicona de duplicación
brasil 22 / brasil 22 quick  / acero-sil 30 quick
Silicona reticulada por adición 1:1 (caucho de silicona) para 
duplicados de precisión; para sistemas de duplicado cerrados, 
semiabiertos y abiertos. 

coppie-sil® 18 
Silicona reticulada por adición 1:1 (caucho de silicona) para 
duplicados de precisión; para sistemas de duplicado cerrados y 
semiabiertos. 

Datos técnicos* 
y elaboración

brasil 22 brasil 22 quick coppie-sil® 18 acero-sil 30 quick

Relación de mezcla: 1 parte de A (catalizador) 
1 parte de B (base)

1 parte de A (catalizador) 
1 parte de B (base)

1 parte de A (catalizador) 
1 parte de B (base)

1 parte de A (catalizador) 
1 parte de B (base)

Tiempo de mezcla  
en el mezclador de vacío: 

60 s 30 s 60 s 30 s

Tiempo de mezcla manual: aprox. 90 s aprox. 60 s aprox. 90 s aprox. 60 s

Tiempo de elaboración: 6-7 min 3-4 min 6 min 3-4 min

Desmoldeable despues: 30 min 15 min 30 min 15 min

rotura a la extensión (DIN 53504): aprox. 390 % aprox. 390 % aprox. 340 % aprox. 370 % 

Dureza Shore A (DIN 53505): 30 min = 19 +/-2 
60 min = 22 +/-2

15 min = 19 +/-2
60 min = 22 +/-2

30 min = 16 
60 min = 18

15 min = 25 +/-2 
60 min = 30 +/-2

Resistencia a la rotura:  aprox. 2,3 MPa aprox. 2,3 MPa aprox. 2,2 MPa aprox. 2,5 MPa

Resistencia al desgarro progresivo: aprox. 7,0 N/mm² aprox. 7,0 N/mm² aprox. 6,5 N/mm aprox. 7,5 N/mm

brasil 22, brasil 22 quick, coppie-sil® 18 y acero-sil 30 quick deben mezclarse siempre en un recipien-
te limpio. La mezcla debe realizarse indefectiblemente con los mismos lotes.

Indicaciones generales: 
¡No intercambie las tapas de los envases!
¡Cierre los envases inmediatamente después del uso!
¡No almacenar a temperaturas superiores de 25 °C!
Durabilidad mínima de 2 años  
(véase impresión sobre envoltura). 

Advertencia: 
¡Evite el contacto con los ojos! ¡En caso que ocurra, lávese los ojos 
con abundante agua limpia y consulte de inmediato a un oftalmólogo! 
¡Evite manchar la ropa, ya que los materiales de impresión elastóme-
ros reticulados son muy resistentes desde el punto de vista químico!

Silicona de amasar
dentona® 1:1 gum / softgum 
Silicona reticulada por adición 1:1 (caucho de silicona), para 
frentes, reparaciones, etc. 

dentona® gum 85 
Silicona para amasar de condensación 1:10 (caucho de silicona), apli-
cable con pasta de endurecimiento, para frentes, reparaciones, etc. 

Datos técnicos* 
y procedimiento

dentona® 1:1 gum dentona® 1:1 softgum dentona® gum 85 

Relación de mezcla: 1 cucharada de A (catalizador) /  
1 cucharada de B (base)

1 cucharada de A (catalizador) /  
1 cucharada de B (base)

1 cucharada de silicona /  
2,5 cm endurecedor

Tiempo de mezclado: 30 s, amasar hasta eliminar las 
marcas

30 s, amasar hasta eliminar las 
marcas

30 s, amasar hasta eliminar las 
marcas

Tiempo total de elaboración: 2 min 1 min 30 sec (+/-15 sec) 2 min

Tiempo de vulcanización: 7 min 5 min 6-7 min

Dureza Shore A (DIN 7619-1): 7 min = 80 /  
15 min = 85 (dureza final) 

5 min = 75 /  
10 min = 85 +/-2

7 min = 80 /  
15 min = 85 (dureza final)

Indicaciones generales:  
¡No intercambie las cucharas dosificadoras ni las tapas  
(dentona® 1:1 gum / softgum)!
¡Evite utilizar guantes de látex cuando mezcle a mano 
(dentona® 1:1 gum / softgum)!
¡Cierre los envases inmediatamente después del uso!
¡No almacenar a temperaturas superiores de 25 °C!
Durabilidad mínima de 2 años (véase e impresión sobre envoltura). 

Advertencia:  
¡Evite el contacto con los ojos! ¡En caso que ocurra, 
lávese los ojos con abundante agua limpia y consulte  
de inmediato a un oftalmólogo! ¡Evite manchar la ropa, ya que los 
materiales de impresion elastómeros reticulados son muy resistentes 
desde el punto de vista químico! 
¡Los endurecedores para silicona de condensación  
pueden causar irritación en la piel. ¡Utilice guantes de protección!

*todos los datos se basan a una temperatura ambiental de 23 °C
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Dupliceersiliconen 
brasil 22 / brasil 22 quick  / acero-sil 30 quick
Additie uithardende 1:1 silicoon (silicoonrubber) voor alle preci-
siedupliceringen; voor gesloten, halfopen en gesloten dupliceer-
systemen. 

coppie-sil® 18 
Additie uithardende 1:1 silicoon (silicoonrubber) voor alle preci-
siedupliceringen; voor gesloten, halfopen en gesloten dupliceer-
systemen. 

Technische gegevens*  
en verwerking:

brasil 22 brasil 22 quick coppie-sil® 18 acero-sil 30 quick

Mengverhouding: 1 deel A (Katalysator) 
1 deel B (Basis)

1 deel A (Katalysator) 
1 deel B (Basis)

1 deel A (Katalysator) 
1 deel B (Basis)

1 deel A (Katalysator) 
1 deel B (Basis)

Roertijd in de vaccuummixer: 60 s 30 s 60 s 30 s

Manuele roertijd: ca. 90 s ca. 60 s ca. 90 s ca. 60 s

Verwerkingstijd: 6-7 min 3-4 min 6 min 3-4 min

Verwijdering uit de vorm: 30 min 15 min 30 min 15 min

Scheuruitzetting (DIN 53504): ca. 390 % ca. 390 % ca. 340 % ca. 370 %

Hardheid Shore A (DIN 53505): 30 min = 19 +/-2 
60 min = 22 +/-2

15 min = 19 +/-2
60 min = 22 +/-2

30 min = 16 
60 min = 18

15 min = 25 +/-2 
60 min = 30 +/-2

Scheurvastheid: ca. 2,3 MPa ca. 2,3 MPa ca. 2,2 MPa ca. 2,5 MPa 

Verderscheuringsweerstand: ca. 7,0 N/mm² ca. 7,0 N/mm² ca. 6,5 N/mm² ca. 7,5 N/mm²

brasil 22, brasil 22 quick, coppie·sil® 18 en acero-sil 30 quick steeds in een zuivere beker mengen.  
Enkel gelijke charges met elkaar vermengen! 

Algemene richtlijnen: 
Deksels van de potten niet verwisselen! 
Potten direct na het gebruik terug sluiten!
Niet bewaren bij meer dan 25 °C! 
Houdbaarheid minstens 2 jaar (zie verpakking).

Opgelet: 
Oogcontact vermijden, bij contact de ogen dadelijk met veel waten 
spoelen, en direct een oogarts opzoeken - vlekken op kleding vermij-
den, omdat elastomere afdrukmaterialen chemisch zeer sterk zijn!

Kneedsiliconen
dentona® 1:1 gum / softgum 
Additie uithardende 1:1 kneedsilicoon  
(silicoonrubber), voor gipssloten, herstellingen etc.

dentona® gum 85 
Kneedsilicoon 1:10 (silicoonrubber) - met verhardingspasta te 
verwerken voor gipssloten, herstellingen etc. 

Technische gegevens*  
en verwerking:

dentona® 1:1 gum dentona® 1:1 softgum dentona® gum 85 

Mengverhouding: 1 lepel A (Katal.) / 
1 lepel B (Basis)

1 lepel A (Katal.) / 
1 lepel B (Basis)

1 lepel silicoon / 2,5 cm 
verharder

Mengtijd: 30 s - doorkneden tot sliertenvrij 30 s - doorkneden tot sliertenvrij 30 s - doorkneden tot sliertenvrij

Totale verwerkingstijd: 2 min 1 min 30 sec (+/-15 sec) 2 min

Vulkanisatietijd: 7 min 5 min 6-7 min

Hardheid Shore A  
(DIN 7619-1):

7 min = 80 /
15 min = 85 (eindhardheid) 

5 min = 75 /  
10 min = 85 +/- 2

7 min = 80 /  
15 min = 85 (eindhardheid)

Algemene richtlijnen: 
Doseerlepel en deksel niet verwisselen  
(dentona® 1:1 gum / softgum)! 
Bij het aanroeren met de hand, geen latexhandschoenen gebruiken 
(dentona® 1:1 gum / softgum)!
Potten direct na het gebruik terug sluiten!
Niet bewaren bij meer dan 25 °C! 
Houdbaarheid minstens 2 jaar (zie verpakking).

Opgelet:  
Oogcontact vermijden, bij contact de ogen dadelijk met veel waten 
spoelen, en direct een oogarts opzoeken - vlekken op kleding vermij-
den, omdat elastomere afdrukmaterialen chemisch zeer sterk zijn! 
De verhardingspasta voor siliconen is huidirriterend. Beschermings-
handschoenen dragen! 

*alle gegevens bij 23 °C 
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